

陳家洛借「自由」煽惑「港獨」居心叵測

黎子珍

公民黨陳家洛發表題為《香港自由保衛戰2017》的文章，借「自由」煽惑「港獨」，為「公投自決」煽風點火，暗助「港獨」，煽惑人心，居心叵測。對於陳家洛這樣違法失德、誤人子弟的「播獨」教師，教育局和大學理所當然要嚴格執法，防範「港獨」在校園泛濫成災，切實保護莘莘學子。

去年1月18日，某報刊登了陳家洛的訪問，身為浸大副教授的陳家洛當時稱，自己授課時經常挑戰學生，「問他們有無想過有天早上醒來，五星紅旗升不起，有無想像過歷史重擔要忽然落在他們身上。要像它（威權政府）倒下來，要有alternative（另類看法），搞運動就是要有alternative……」

老調重彈居心叵測

昨日陳家洛在某報發表題為《香港自由保衛戰2017》的文章，又老調重彈稱：「試想像某天一覺醒來，那象徵着中國共產政權的五星紅旗升不起来了，這個政權真的倒了。」他又煽惑說，為香港爭取「自主」、「自決」的人士，把「港人自決」作為綱領，香港人期望他們在政治的思考和行動中為香港爭取和實踐自由云云。對於陳家洛的老調重彈，社會人士早就質疑：「五星紅旗在香港沒有升起，不就是香港不再是國家一部分？

不就是『香港獨立』？」有社會人士指出，陳家洛把「港獨」的妄想寄託在沒有了中華人民共和國這個國家，這是煽惑人心，居心叵測的說法。

公民黨對「港獨」的立場一直搖擺，黨魁梁家傑曾「立此存照」反對「港獨」，但在今屆立法會選舉中，該黨甚至以「自決」作為總體政綱。公民黨陳家洛現在借「自由」煽惑「港獨」，老調重彈所謂「五星紅旗升不起」，是為「公投自決」煽風點火，暗助「港獨」。

侈談「自由」誤導學生

陳家洛在文章侈談「自由」，煽動為香港爭取「自主」、「自決」的人士，把「港人自決」作為綱領，這是對自由的極大歪曲。在一個法治社會裡，真正的自由源於對法律的服從，權利和責任，是自由這枚金幣的兩面。盧梭指出：「服從法律，因為這時候我所服從的只不過是既屬於我自己所有，也屬於任何別人所有的公

共意志。」
「港獨」不僅違反基本法，也觸犯《刑事罪行條例》。基本法「序言」莊嚴宣告：「香港自古以來就是中國的領土」。第一條規定：「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分。」這就宣告妄圖將香港從中國的領土、主權完整分裂出去的言行違法。現行的香港法律也有制裁煽動分離言行條文，《刑事罪行條例》第九、十條已列出煽動意圖，包括對中央政府的藐視和激起叛離等言行都屬犯法，條文清晰。陳家洛侈談「自由」，但自由也不能違反基本法和現行香港法律的規定。正如盧梭指出：「唯有服從人們自己為自己所規定的法律，才是自由。」

沒有鼓吹和推動「港獨」的自由

《公民權利和政治權利公約》第19條規定，人人有權持有主張，不受干涉；人人有自由發表意見的權利；同時規定本條所規定的權利的形式帶有特殊的義務和責任，因此得受某些限制，包括：（甲）尊重他人的權利或名譽；（乙）保障國家安全或公共秩序，或公共衛生或道德。可見，該條款對言論自由的限制，一是不得侵犯他人的權利與名譽，二是不得危害國家安全或公共秩序、衛生或道德。「港獨」危害國家安全或公共秩

序，因此，沒有鼓吹和推動「港獨」的自由。
陳家洛居心叵測煽惑說：「難道今天的世界，包括自我期許追求自由的香港人，已無奈地把自由的初衷擱下了？」這是借「自由」煽惑誤導港人特別是青年學生去墮落「港獨」陷阱。

陳家洛違法失德誤人子弟

縱觀全球，包括英美的大學，都不容教師去探討如何鼓吹分裂國家和恐怖主義。《香港教育專業守則》訂明，教師「應尊重法律及社會接受的行為準則」、「應關心學生的安全」。陳家洛為人師表，借「自由」煽惑「港獨」，是違背教育專業、對學生不負責的做法，不僅喪失教師專業的基本職業規範，而且是罔顧學生安全、福祉和前途。教育當局和大學應理直氣壯直斥是非，幫助學生建立合法正面的國家民族觀念。對於陳家洛這樣違法失德、誤人子弟的「播獨」教師，教育局和大學理所當然要嚴格執法，防範「港獨」在校園泛濫成災，切實保護莘莘學子。



戴丑「叫人多謝自己」 「雷動苦主」斥厚顏



今年立法會選舉，「佔中」三丑之一戴耀廷發起「雷動計劃」，涉嫌違反選舉條例去為反對派配票，結果卻令不少傳統反對派老將被打出局、激進「本土派」票源打散，頓變「雷曼計劃」，罵聲四起。所謂「人無恥，則無敵」，戴耀廷昨日突然在自己facebook上貼出「致謝戴耀廷教授及眾義工聯署」，並請大家支持。如此出乎意料的「叫人多謝自己」行為，被一眾網民瘋狂譏笑，身為「雷曼苦主」的「熱血公民」，其「皇后」陳秀慧也問這樣「係乜玩法」，一眾「熱狗」也鬧爆戴耀廷「厚顏無恥」。

多謝自己的聯署，不是好奇怪嗎？
「熱狗」乘機「算賬」
身為「雷曼苦主」的「熱血公民」也抓緊一切機會「算賬」。【皇后】陳秀慧截圖轉發戴耀廷的貼文指，「搞個致謝聯署自己多謝自己係乜玩法？」，還標上「選舉舞弊」、「戴妖」、「痴（竊）×線」等標籤。眾「熱狗」也紛紛留言應和，不少人都像「Fandy Law」一樣笑戴耀廷「厚顏無恥」，「Wai Mario」就嘲諷他「多謝自己操控選舉」。

網民嘲「想做台主」實「妖人」

「Man Wong」試圖分析戴耀廷發動聯署背後原因說：「『戴妖』知道自己唔搞，班『聰明選民』係唔會聰明到自己跑去多謝佢，咪整個出嚟等班港豬埋嚟自hi囉！」「Kaiser Fung」亦說：「成世人都想搭大台，做台主，妖人一件！」
不少網民同時譴責「雷動」和戴耀廷破壞選舉制度。「Tc Li」表示，「可以搞個聯署譴責戴妖嗎？我狗衝去簽。」「Yau Yau」就指，「為『雷動』付出，結果禍港殃民，罪大惡極！」而「Sailer Man」直批：「『雷動計劃』成功，民主選舉制度死亡。」

網民鬧爆戴耀廷「多謝自己」

- Ho Ming Chow：人無恥則無敵！
- Kelvin Yung Pak Yu：「戴妖」癲夠未？
- ShawTim Liu：名符其實既（嘅）「俾（界）D（啲）掌聲自己」
- Wendy Lam：「戴妖」仲未比（俾）人拉咩？咁得間多謝自己。
- Tc Li：可以搞個聯署譴責戴妖嗎？我狗衝去簽。
- Wai Mario：多謝自己操控選舉。
- Roy Tsang：多謝佢掃咗啲老屎忽好朋友落馬。
- Simon Fan：教授「打飛機」都要打得與眾不同。簡直係第二個level（層次）。
- Sailer Man：「雷動計劃」成功，民主選舉制度死亡。
- Man Wong：「戴妖」知道自己唔搞，班「聰明選民」係唔會聰明到自己跑去多謝佢，咪整個出嚟等班港豬埋嚟自hi囉。
- Ivan Kwan：雖然想多謝你，但自己share(分享)個多謝自己的聯署，不是好奇怪嗎？

資料來源：facebook 整理：鄭治祖

特首明率團 赴粵港聯席會議

香港文匯報訊（記者 甘瑜）行政長官梁振英將於明日率領代表團出席在廣州舉行的粵港合作聯席會議第十九次會議，會議將由梁振英和廣東省省長朱小丹主持。
是次代表團成員包括：政務司司長林鄭月娥、運輸及房屋局局長張炳良、政制及內地事務局長譚志源、教育局局長吳克儉、食物及衛生局局長高永文、發展局局長陳茂波、創新及科技局局長楊偉雄、署理民政事務局長許曉暉、署理環境局局長陸恭慈、署理商務及經濟發展局局長梁敬國和行政官辦公室主任邱騰華等。
行政長官將於同日晚上返港。在他離港期間，由律政司司長袁國強署理行政長官職務。

立會選舉屬內政 外交部：美無權干涉

香港文匯報訊（記者 甘瑜）美國國會及行政當局中國委員會（CECC）主席史密夫日前發表聲明，稱關注香港候任立法會議員報稱被威嚇一事，又聲言美方會繼續監察香港民主云云。中國外交部發言人華春瑩昨日強調，香港是中國的特別行政區，立法會選舉等香港事務都是中國內政，美方沒有任何權利干涉。
華春瑩指出，該委員會一直戴著有色眼鏡，罔顧事實，亂加指責。對於今次該委員會又對香港事務加以指責，中方對此表示堅決反對。

累民協「新同盟」「滅黨」

「雷動計劃」最終「雷」死多名反對派老將包括工黨李卓人、「普羅政治學苑」黃毓民等，更令民協和「新民主同盟」即時「滅黨」，連「熱普城」等也在其「棄保策略」下幾乎全軍盡墨，早已引來一片罵聲。「計劃」在選舉後受到一眾反對派炮轟，當選者指責計劃「混亂」和「危險」，令原本應高票當選的人最後「被迫告急」、低位入關；落選者亦把戴耀廷和「雷動計劃」罵得體無完膚，更有網民製圖指「雷動計劃，

累×死人」。
落得如此局面，一般人都會潛水等社會去淡事件，但戴耀廷明顯不是「一般人」。昨日，他就在自己的fb上貼出一個聯署網址，呼籲網民參與「致謝戴耀廷教授及眾義工聯署」。他還在貼文中寫，「請大家支持一眾雷動的義工，他們為雷動付出極多，實是香港的希望。」
不過，網民就似乎不太買賬。「Sunny Sunny」就罵：「朋黨嘅奸佞都要致謝?!」就連其支持者「Ivan Kwan」也在戴耀廷帖文下留言：「雖然想多謝你，但自己share（分享）個

曾氏兄弟談國家發展 籲港人拓胸襟

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）即將卸任立法會主席的曾鈺成，應電台邀請主持新節目，首集就找來胞弟、前民政事務局長曾德成對談國家發展。曾德成透露自己早前在北京居住數個月，其間獲益良多，了解到國家看問題的角度和視野，寄語港人要有廣闊胸襟，思考香港在國家發展上的角色。
新節目昨日首播，曾德成指自己應朋友建議，今年上半年到北京住了4個多月，形容期間獲益良多，可以了解國家考慮問題的角度和視野，「維護國家統一，維護國家團結，任何一個領導人決不會在國家

主權、領土完整上有任何妥協。」
思考港在國家發展上角色
他認為，香港雖然有本身的特色，但從國家層面來看，香港地方細又地處南隅，不能不向內望，因此港人要有廣闊的胸襟，對國家有更深刻的認識，協助國家發展，並應更多思考香港在國家發展上的角色。
曾德成提到在北京生活的點滴，其間與各界人士接觸和聽課，以體驗當地民情，協助思考和解決長期困擾他的一些社會問題，而即使接觸的不是高層領導人，但由於轉換了方位思考，可以感受到全國13

億人民的感情，也感受到他們有強烈的歷史感、民眾感及地域感。
他又指，北京交通擠塞，所以平日外出都是坐地鐵，讚揚北京地鐵方便程度媲美倫敦和東京，而車上乘客都明顯步入中產階層，大部分人都很守秩序，最多只是「食吓點心、飲啖水」。他更指，中國是生產手機最多的國家，手機的應用層面很廣泛，移動上網和網購發展迅速，買東西毋須用信用卡，派利是都只是在手機「哪一哪」，認為國家已達到小康社會的程度。
兩兄弟又共話當年，憶述舉家首次離港旅行，就是在1971年去北京，兩兄弟更是首次坐飛機。曾鈺成說，當時雖然正值文革，但也看到一些禮貌、文明的行為，當地人對遊客特別客氣，在公共交通上會有人讓座予



曾鈺成和曾德成在《鈺成千里目》中對談國家發展。

他們。曾德成更舉例指，當時在王府井街邊買西瓜，兩兄弟選了一個想付錢時，小販提醒他們「不是好瓜」，印象十分深刻，笑言好像到了《鏡花緣》的君子國一樣。



「港獨」公然挑釁 必須追究黑手

游揚



家教界近期發出反對「港獨」入校的嚴正聲音，保護學子免受「獨害」已是社會共識。不過，「港獨」分子入侵校園並沒有收手，上水兩間中小學的外牆及附近變電站，昨晨分別被發現有人以黑色油漆噴上「香港獨立」、「香港民族」等字句，向全體反「港獨入校」的家教界公然挑釁。
「港獨」分子以黑社會式手法塗鴉「播獨」威嚇學校，不僅傷害未成年學生心靈，更無視社會各界愛護

學子免受「獨」害威脅的警告，氣焰十分囂張，這些又是教協等「縱獨」者的遺禍。面對「港獨入校」步步進逼，當局必須追究刑事責任，將塗鴉者繩之以法，打擊「港獨」氣焰，維護純潔校園。
「港獨」組織「學生動源」近期發動在全港中小校園「播獨」以來，本港中小學再次成為反對派「反國教」行動後的政治場所。家教界已承受過政治化問題衝擊校園的教訓，對「港獨」分子入侵校園的行動嚴辭說不，團結一致，令「港獨」組織在校園「播獨」的圖謀不能得逞。

不過，「港獨」分子死心不息，除繼續利用不知利害的學生在個別學校外派發「港獨」單張外，昨日更在學校外牆和附近公物塗鴉宣示「港獨」，完全無視家教界對「港獨入校」的憤怒，行為不僅觸犯刑事罪行，更是對家教界的公然挑釁，氣焰十分囂張。
學校是學生求學的純潔地方，不應受到政治污染，更不應被黑社會式塗鴉手法威嚇。「港獨」分子以黑色字體寫上「港獨」等字句，形跡恐怖，引起暴力聯想，手段十分卑劣，無可避免對未成年學生造成心理影響。更重要的是，「港獨」違憲違法，鼓吹「勇武抗爭」，崇尚「流血革命」，將這些有害思想的字句寫在校園外，就是想方設法要把「港獨」魔爪伸向學生，利用每個角落將「獨害」滲透校園，目的就是把學校捲入政治漩渦中，令學校不再純潔，情況令人憂慮。

學校本來毋須承受這些政治侵害。然而，學校開學不久即成「港獨」磨心，就是包括教協在內的反對派一手造成。「學生動源」開宗名義鼓吹學生以武力及同歸於盡等極端手段實現「港獨」，教協絕口不提「學生動源」鼓吹煽動暴力，反而以「言論自由」為名，處處為「港獨」入侵校園開脫，又以「教師專業」為校園散播「港獨」思潮撐腰，助長「港獨」氣焰，導致今日的惡劣影響。
「港獨」分子對學校步步進逼，傷害學子心靈，任何愛惜香港下一代的人，都會毫不猶疑發出正義之聲。警方必須嚴查事件，將塗鴉者繩之以法，以儆效尤，確保校園純潔。對於教協一類失德教育團體刻意「縱獨」，有違「傳道、授業、解惑」的專業操守，社會各界亦應嚴厲譴責，守住教育界的防線。